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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
9ª LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 
SESSÃO PREPARATÓRIA

DESTINADA A DAR POSSE AOS DEPUTADOS DISTRITAIS DA
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL,

EM 1º DE JANEIRO DE 2023.
 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Senhoras e senhores, bom dia. Sejam bem-vindos à Câmara
Legislativa do Distrito Federal. Daremos início à posse da 9ª Legislatura da Câmara Legislativa do
Distrito Federal.

Convidamos para presidir os trabalhos S.Exa. o Primeiro-Secretário da 8ª Legislatura da
Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Iolando. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Tenho a honra de declarar aberta a presente sessão
preparatória da 1ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Legislativa do Distrito Federal
destinada a receber o compromisso dos Deputados Distritais diplomados eleitos para exercerem seus
mandatos no período de 1º de janeiro de 2023 a 31 de dezembro de 2026 e dar posse a S.Exas.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido o Deputado Robério Negreiros para compor a Mesa e secretariar os trabalhos desta

sessão.
 (Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Eu recebi a informação, agora, do Cerimonial do
Governador Ibaneis de que S.Exa. está a caminho, já está chegando aqui. Então, eu gostaria que nós
tivéssemos um pouquinho de paciência para que S.Exa. possa compor a Mesa também. Peço a
paciência de todos, e, em alguns momentos, a gente reiniciará a sessão de posse. Muito obrigado.

 (Pausa.)
PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Reiniciamos, agora, a presente sessão.
Chega ao nosso recinto o Governador do Distrito Federal, Ibaneis Rocha. (Palmas.)
Convido o Deputado Robério Negreiros para secretariar os trabalhos da Mesa.

(Pausa.)
PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Está presente também em nosso meio a Sra. Vice-

Governadora do Distrito Federal, Celina Leão, a quem já convido para compor a Mesa. (Palmas.)
Convido as senhoras e senhores presentes a se colocarem em posição de respeito e

acompanharem a execução do Hino Nacional e, em seguida, a do Hino a Brasília, executados pela
Banda da Polícia Militar do Distrito Federal, sob a regência do Capitão Josael.

(Hino Nacional.)
 (Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Nos termos do § 2º do art. 7º do Regimento Interno
desta Casa, proclamarei os nomes dos Deputados Distritais diplomados.

À medida que forem mencionados os nomes dos respectivos Deputados e Deputadas, solicito
que estes se coloquem de pé e assim permaneçam até a prestação do compromisso: Chico Vigilante,
Daniel Donizet, Dayse Amarilio, Doutora Jane, Eduardo Pedrosa, Fábio Felix, Gabriel Magno, Hermeto,
Iolando, Jaqueline Silva, João Cardoso, Joaquim Roriz Neto, Jorge Vianna, Martins Machado, Max
Maciel, Pastor Daniel de Castro, Paula Belmonte, Pepa, Ricardo Vale, Robério Negreiro, Rogério Morro
da Cruz, Roosevelt Vilela, Thiago Manzoni, Wellington Luiz. (Palmas.)

Convido o Deputado Joaquim Roriz Neto, o mais jovem entre os eleitos, e diplomado, a dirigir-
se à tribuna a fim de prestar o compromisso preceituado no § 3º do art. 7º do Regimento Interno. Na
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sequência, o Deputado assinará o termo de posse e receberá o bóton parlamentar e o certificado de
posse.

DEPUTADO JOAQUIM RORIZ NETO – Prometo cumprir a Constituição Federal e a Lei Orgânica
do Distrito Federal, observar as leis, desempenhar fiel e lealmente o mandato que o povo nos conferiu
e trabalhar pela justiça social, pelo progresso e pelo desenvolvimento integrado do Distrito Federal.
Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Convido o Secretário, Deputado Robério Negreiros, a

proceder à chamada individual de cada Deputado e Deputada Distrital, que, da tribuna, solenemente,
declarará: “Assim o prometo”.

Deputado Robério Negreiros, V.Exa. também colocará o bóton no Deputado Joaquim Roriz
Neto, por favor. (Palmas.)

(Pausa.)
PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Como esta Casa é bastante respeitada e respeitadora

das mulheres do Distrito Federal e de todo o País, convido a nobre Deputada Jaqueline Silva para fazer,
aqui na frente, a entrega dos bótons aos Deputados assim como o Deputado Daniel Donizet para
auxiliá-la.

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Procedendo à chamada, por ordem
alfabética, convido o decano desta Casa, nobre Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Prometo lutar por uma Brasília com justiça
social. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a Deputada Dayse Amarilio.
DEPUTADA DAYSE AMARILIO – Prometo lutar e representar as pessoas. Assim o prometo.

Terão voz e vez as mulheres, os profissionais de saúde. Por uma Brasília melhor. Obrigada.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Peço, por gentileza, que os nobres Deputados fiquem
sentados.

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a Deputada Doutora Jane para
fazer o seu juramento.

DEPUTADA DOUTORA JANE – Prometo um mandato em defesa de Brasília, em defesa das leis,
especialmente em defesa das mulheres e das não minorias negras. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido, para fazer o seu juramento, o

Deputado Eduardo Pedrosa.
DEPUTADO EDUARDO PEDROSA – Prometo lutar por um DF – Distrito Federal mais justo para

todos. Assim o prometo.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
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(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido, para fazer o seu juramento, o

Deputado Fábio Felix.
DEPUTADO FÁBIO FELIX – Se não houver uma gracinha, não sou eu, não é? (Risos.)
Em defesa de todas as famílias, inclusive as nossas, as famílias LGBTs; por justiça de transição

neste País, por Marielle Franco; assim o prometo.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido, para fazer o seu juramento, o
Deputado Gabriel Magno.

DEPUTADO GABRIEL MAGNO – Prometo lutar por uma cidade democrática para todos, todas e
todes e, junto com o Lula, construir um Brasil e um DF mais justo e mais feliz. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a fazer seu juramento o amigo

nobre Deputado Hermeto.
DEPUTADO HERMETO – Prometo trabalhar pelas pessoas mais humildes, nas cidades mais

carentes, junto com o Governador Ibaneis. Assim o prometo.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a fazer seu juramento o Deputado
João Cardoso.

DEPUTADO JOÃO CARDOSO – Neste dia 1º de janeiro de 2023, eu prometo, por meio deste
mandato de Deputado Distrital, legislar e fiscalizar por todo o Distrito Federal, em comunhão com o
Governo do Distrito Federal – aqui representado pelo nosso Governador Ibaneis Rocha e por nossa
Vice-Governadora Celina Leão, demais Poderes, como o Legislativo federal – representado aqui pela
Senadora Damares e pela Deputada Federal Bia Kicis –, e por todos os Poderes constituídos
defendendo as famílias. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a fazer seu juramento o nobre

colega de partido, Deputado Jorge Vianna.
DEPUTADO JORGE VIANNA – Por uma saúde de qualidade, pública; pelos trabalhadores do

melhor plano de saúde do mundo, que é o SUS – Sistema Único de Saúde –; pelos nossos colegas
profissionais da enfermagem; pelo piso salarial da enfermagem, assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a fazer seu juramento o Deputado

Martins Machado.
DEPUTADO MARTINS MACHADO – Fé, força e família. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)



6Suplemento do DCL Nº 16, Brasília, segunda-feira, 16 de janeiro de 2023

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a fazer seu juramento o Deputado

Max Maciel.
DEPUTADO MAX MACIEL – Por uma juventude negra viva, por uma cidade pensada pela lógica

e pela demanda da periferia e não mais do centro. Assim o prometo.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a fazer seu juramento o Deputado
Pastor Daniel de Castro.

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO – Em nome de Deus, do Governador Ibaneis Rocha,
da Vice-Governadora Celina Leão, respaldado pela palavra de Deus e pela Constituição da República do
Brasil, prometo cuidar das cidades, cuidar das pessoas e cuidar das famílias. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a fazer seu juramento a Deputada

Paula Belmonte.
DEPUTADA PAULA BELMONTE – Eu prometo estar aqui representando toda família brasiliense,

toda mulher, toda dona de casa, toda profissional e, em especial, como mãe de seis filhos, prometo
que venhamos a defender as nossas crianças, a nossa liberdade e o nosso País. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a fazer seu juramento o nobre

Deputado Pepa.
DEPUTADO PEPA – Eu prometo servir a comunidade do Distrito Federal trabalhando e

honrando a família, as crianças, as mulheres, os idosos, juntamente com o Governador Ibaneis Rocha,
por quem tenho um carinho enorme, e a Vice-Governadora, presidente do meu partido, Celina Leão. Eu
prometo servir ao Distrito Federal. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido para prestar o seu juramento o

Deputado Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE – Prometo trabalhar muito nesta Casa por solidariedade, por justiça

social, por emprego, sobretudo para as populações mais pobres do Distrito Federal. Assim o prometo.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido para prestar o seu juramento o
Deputado Rogério Morro da Cruz.

DEPUTADO ROGÉRIO MORRO DA CRUZ – Em nome de Deus, em nome da minha esposa, da
minha família, eu prometo continuar a minha luta incansável pelo Distrito Federal.

Pelas políticas públicas, estarei aqui para servir, lutar pelas mulheres e pelo direito do idoso.
Estarei sempre à disposição para servir. Estarei nesta Casa para aprender, sendo um parceiro, parceiro
também do nosso Governador Ibaneis Rocha, para que possamos ter uma vida melhor para o Distrito
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Federal.
Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido para prestar o seu juramento o

Deputado Roosevelt Vilela.
DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Eu prometo continuar servindo a nossa população. Assim o

prometo.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido para prestar o seu juramento o
Deputado Thiago Manzoni.

DEPUTADO THIAGO MANZONI – Prometo representar e servir a população do Distrito Federal
respeitando os fundamentos da Constituição Federal, promulgada em 1988, e da Lei Orgânica do
Distrito Federal.

Deus, pátria, família e liberdade. Assim o prometo.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido a prestar seu juramento de
retorno a esta Casa o meu amigo Deputado Wellington Luiz.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Quero saudar o Governador Ibaneis Rocha; a Vice-
Governadora Celina Leão; o Presidente do TRE – Tribunal Regional Eleitoral, o Desembargador
Roberval Belinati, nosso Cidadão Honorário de Brasília; enfim, quero saudar todos que aqui se
encontram.

Contra as desigualdades sociais e em favor dos mais necessitados. Assim o prometo.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Eu gostaria de chamar o nosso ainda
Presidente, Deputado Rafael Prudente, para tomar assento à Mesa. (Palmas.)

Convido a Deputada Jaqueline Silva a prestar seu juramento.
DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Por mais valorização para com todas as mulheres, por mais

igualdade social e por mais geração de emprego. Assim o prometo.
(Assinatura do termo de posse.)

(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido o nobre Deputado Daniel Donizet
a prestar seu juramento.

DEPUTADO DANIEL DONIZET – Vamos continuar trabalhando por toda a população, pelo meio
ambiente e por todos os animais do Distrito Federal.

Agradeço ao governador a oportunidade de assumir a Secretaria do Meio Ambiente. Tenho
certeza de que ainda vamos fazer história. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
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(Recebimento de diploma.)
(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Convido a prestar seu juramento meu amigo, o nobre
Deputado Robério Negreiros.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Prometo continuar servindo a população do Distrito
Federal – em especial na área de geração de emprego, renda e de qualificação profissional – e
ajudando este governo, no qual eu tanto acredito e continuarei acreditando, na pessoa do nosso
Governador Ibaneis Rocha. Assim o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – Convido o nobre Deputado Iolando, que

está presidindo esta sessão preparatória, para que possa prestar o seu juramento.
PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Pela família, pelas pessoas com deficiência e pela

melhoria da qualidade de vida das pessoas no Distrito Federal, com a ajuda de todos que aqui estão,
com a ajuda do meu amigo Governador Ibaneis Rocha e da nossa Vice-Governadora Celina Leão. Assim
o prometo.

(Assinatura do termo de posse.)
(Recebimento de diploma.)

(Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Cumpridas essas formalidades regimentais, eu, na

qualidade de Presidente da Mesa desta sessão, em nome do Poder Legislativo do Distrito Federal, em
cumprimento ao disposto no inciso II do § 1º do art. 42 do Regimento Interno desta Casa de Leis,
declaro empossados os novos Deputados e Deputadas Distritais da 9ª Legislatura da Câmara
Legislativa do Distrito Federal. (Palmas.)

Quero aqui fazer menção também às ilustres pessoas que nos visitam nesta manhã, nesta
cerimônia de posse: Procurador-Geral da Justiça em exercício, Dr. Eduardo Sabo; Presidente do
Tribunal Regional Eleitoral, Desembargador Roberval Belinati; Vice-Presidente, Corregedor e
Desembargador Eleitoral, Sr. Mario-Zam Belmiro; Presidente da Ordem dos Advogados do Distrito
Federal, Sr. Délio Lins e Silva; Desembargador Federal, Sr. Eduardo Morais da Rocha, representando o
Presidente do Tribunal Regional Federal da 1º Região; Defensor Público-Geral do Distrito Federal, Dr.
Celestino Chupel; minha amiga do coração, Senadora Damares Alves; Deputada Federal, Bia Kicis;
nossa amiga que por muito tempo contribuiu com esta Casa, que muito nos honrou e nos prestigia
nesta manhã de hoje, Deputada Arlete Sampaio.

Cumprimentamos também todos os familiares, amigos e repórteres que estão presentes aqui
nesta cerimônia de posse. Sejam todos bem-vindos.

Quero também aqui fazer minhas considerações finais para a gente prosseguir, agora, no
auditório, com a posse do Governador e da Vice-Governadora do Distrito Federal.

Eu quero agradecer aqui, em primeiro lugar, a Deus. Ele que é digno de toda honra e de toda
glória.

Eu me orgulho muito por estar novamente aqui neste novo mandato. A população do Distrito
Federal me concedeu a oportunidade de continuar representando-a por mais quatro anos. Eu, como
juramento, prometo a defesa de todos os direitos da família, das pessoas com deficiência, de uma
melhor qualidade de vida para a população do Distrito Federal. É o meu desejo ver uma população
menos favorecida ser acolhida pelos poderes Legislativo e Executivo, que aqui estão representados, e
por todo o governo que compõe essa parte do Distrito Federal. Para mim, é um orgulho muito grande
saber de onde vim, onde estou e o que Deus tem para nossas vidas. Então, fico feliz por este
momento.

Que Deus abençoe todos nós. Que possamos ter uma boa gestão nesses próximos quatro anos,
com saúde, proteção, paz e responsabilidade para com todos que aqui estão. Muito obrigado. (Palmas.)

Quero aqui cumprimentar também meu amigo, que acompanhei durante os quatro anos na
Primeira-Secretaria, Deputado Rafael Prudente. Ele está desempregado por trinta dias, mas já está
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certo que dia 2 de fevereiro vai tomar posse como Deputado Federal. O Deputado deixou para nós um
legado muito importante de amizade, de comprometimento e de responsabilidade para com toda a
comunidade do Distrito Federal. Muito obrigado pela sua presença, Deputado Rafael Prudente.
(Palmas.)

Convoco a todos as Sras. e Srs. Deputados Distritais a se dirigirem ao auditório para a sessão
solene destinada ao compromisso de posse do Governador Ibaneis Rocha e da Vice-Governadora do
Distrito Federal Celina Leão.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.
(Levanta-se a sessão às 11h10min.)

Documento assinado eletronicamente por ANDRE MIRANDA SA SILVA BARROS - Matr.
16811, Consultor(a) Técnico - Legislativo, em 05/01/2023, às 07:31, conforme Art. 22, do Ato do Vice-
Presidente n° 08, de 2019, publicado no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de
outubro de 2019.

Documento assinado eletronicamente por MIRIAM DE JESUS LOPES Matr - 13516, Chefe do Setor de
Taquigrafia, em 05/01/2023, às 09:45, conforme Art. 22, do Ato do Vice-Presidente n° 08, de 2019, publicado
no Diário da Câmara Legislativa do Distrito Federal nº 214, de 14 de outubro de 2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.cl.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
Código Verificador: 0997719 Código CRC: 7A2B1FE8.
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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
9ª LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 
SESSÃO SOLENE

DESTINADA A DAR POSSE AO GOVERNADOR E À VICE-GOVERNADORA DO
DISTRITO FEDERAL,

EM 1º DE JANEIRO DE 2023.
 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Nós convidamos para presidir esta sessão solene o Sr. Primeiro-
Secretário da 8ª Legislatura da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Iolando. (Palmas.)

Convidamos a compor a Mesa os seguintes: o Secretário da sessão, Deputado Robério
Negreiros; o Sr. Governador do Distrito Federal, Ibaneis Rocha; a Sra. Vice-Governadora do Distrito
Federal, Celina Leão; o Sr. Presidente do Tribunal Superior do Trabalho, Ministro Lélio Bentes; o Sr.
Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal, Desembargador Roberval Belinati; o Sr.
Presidente do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e dos Territórios – TJDFT, Desembargador José
Cruz Macedo; o Sr. Defensor Público-Geral Federal, Daniel de Macedo Alves Pereira; e o Sr. Presidente
da Ordem dos Advogados do Brasil – OAB Nacional, Beto Simonetti. (Palmas.)

Pedimos novamente uma gentileza a você que está em pé: por favor, ainda temos espaço à
minha direita, lá no final. Fotógrafos, por favor, retornem aos seus lugares, por gentileza. Desobstruam
os corredores também, por favor. Solicitamos que, na medida do possível, não fiquem em pé em frente
ao dispositivo, porque temos pessoas sentadas; então, não fiquem em frente ao dispositivo nem em
frente aos convidados, por favor.

Eu peço uma gentileza às pessoas que estão aqui à minha esquerda: não fiquem em frente,
por favor, aos convidados; nós temos espaço reservado lá à minha direita. A quem está em pé à minha
esquerda, vou solicitar novamente: temos espaço reservado à minha direita. Então, eu peço que não
fiquem em frente aos convidados, por gentileza. Nós vamos iniciar.

Caso haja algum Parlamentar em pé, nós temos, aqui no centro, espaço reservado aos
Parlamentares. O Cerimonial da Câmara está indicando aos Parlamentares que ocupem aqui o centro,
por favor.

Fotógrafos, por gentileza, todos retornem aos seus lugares. Eu sei que a luz está boa, está
excelente. Aqui é fantástica a luz, mas peço que ocupem os seus lugares.

Vamos iniciar, então.
Neste momento, nós convidamos a todos os presentes para que, na medida do possível,

coloquem-se em pé para a execução do Hino Nacional brasileiro e do Hino a Brasília, com a
participação da Banda de Música da Polícia Militar do Distrito Federal, sob a regência do Maestro
Capitão Josael.

(Hino Nacional.)
(Hino a Brasília.)

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Os convidados podem voltar aos seus lugares. A Banda da PMDF –
Polícia Militar do Distrito Federal terá que se ausentar. Nós agradecemos ao maestro, Capitão Josael.
Obrigado, maestro. Feliz ano novo à banda. (Palmas.)

Neste momento, convidamos o Deputado Iolando para fazer a abertura da sessão.
PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Tenho a honra de declarar aberta a presente sessão

solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, destinada a receber a prestação de compromisso do
Sr. Governador e da Sra. Vice-Governadora do Distrito Federal, eleitos em 2 de outubro de 2022 e
diplomados pelo Tribunal Regional Eleitoral para exercerem mandato no período de 1º de janeiro de
2023 a 31 de dezembro de 2026, e dar posse a S.Exas.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido o Secretário, Deputado Robério Negreiros, a proceder à leitura do termo de posse.

Ata Circunstanciada - Sessão Solene de Posse -   
Governador e Vice-Governadora 
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SECRETÁRIO (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) – “Termo de posse de S.Exas. os Srs. Ibaneis
Rocha Barros Junior e Celina Leão Hizim Ferreira, nos cargos de Governador e Vice-Governadora do
Distrito Federal, respectivamente.

Às 10h30min do dia 1º de janeiro de 2023, perante os membros da Câmara Legislativa do
Distrito Federal, na cidade de Brasília, Capital da República Federativa do Brasil, nos termos do art. 91
da Lei Orgânica e do inciso II do § 1º do art. 42 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do
Distrito Federal, sob a direção de membro da Mesa Diretora da legislatura finda, compareceram S.Exas.
o Sr. Ibaneis Rocha Barros Junior e a Sra. Celina Leão Hizim Ferreira, segundo dispõe a Carta Magna
do Distrito Federal, e foram solenemente empossados nos cargos, respectivamente, de Governador e
Vice-Governadora do Distrito Federal, para os quais foram eleitos no dia 2 de outubro do ano de 2022,
para cumprimento de mandato no período de 1º de janeiro de 2023 a 31 de dezembro de 2026, como
dispõe o § 3º do art. 88 da Lei Orgânica do Distrito Federal.

Os empossados proferiram, na forma da lei, o compromisso de manter, defender e cumprir a
Constituição Federal e a Lei Orgânica, observar as leis e promover o bem geral do povo do Distrito
Federal.

De ordem do Sr. Presidente da sessão, Deputado Iolando, o Sr. Secretário lavrou o presente
termo assinado pelos empossados e pelos membros da Mesa que dirigiram os trabalhos desta sessão
solene.” (Palmas.)

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Senhoras e senhores, neste momento, nós convidamos a prestar o
compromisso, nos termos do que dispõe a Lei Orgânica do Distrito Federal, o nosso Governador
Ibaneis Rocha. (Palmas.)

SR. IBANEIS ROCHA – Prometo cumprir a Constituição Federal e a Lei Orgânica do Distrito
Federal, observar as leis, desempenhar fiel e lealmente o mandato que o povo me conferiu e trabalhar
pela justiça social, pelo progresso e pelo desenvolvimento integrado do Distrito Federal. Assim o
prometo. (Palmas.)

MESTRE DE CERIMÔNIAS – De igual modo, prestará o compromisso a nossa Vice-Governadora
Celina Leão. (Palmas.)

SRA. CELINA LEÃO – Prometo cumprir a Constituição Federal e a Lei Orgânica do Distrito
Federal, observar as leis, desempenhar fiel e lealmente o mandato que o povo me conferiu e trabalhar
pela justiça social, pelo progresso e pelo desenvolvimento integrado do Distrito Federal. Assim o
prometo. (Palmas.)

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Neste momento, passamos a palavra ao Deputado Iolando para a
declaração de posse.

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Nos termos do art. 91 da Lei Orgânica do Distrito
Federal e do inciso II do § 1º do art. 42 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito
Federal, declaro empossados, no cargo de Governador do Distrito Federal, o Exmo. Sr. Ibaneis Rocha
e, no cargo de Vice-Governadora, a Exma. Sra. Celina Leão para exercerem os respectivos mandatos
no período de 1º de janeiro de 2023 a 31 de dezembro de 2026.

Que Deus os abençoe e faça prosperar o trabalho de suas mãos para o bem da população do
Distrito Federal. (Palmas.)

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Senhoras e senhores, passaremos agora à assinatura dos termos
de posse.

Como Vice-Governadora, vai assinar Celina Leão e, como Governador, Ibaneis Rocha, que
assina neste momento. (Palmas.)

(Assinatura dos termos de posse.)
MESTRE DE CERIMÔNIAS – Senhoras e senhores aqui presentes, este é um momento histórico

para nós do Distrito Federal. A pessoa que vai falar agora foi eleita no primeiro turno. Podem aplaudir.
É um fato histórico. (Palmas.)

Convidamos S.Exa. Ibaneis Rocha, que foi reeleito para governar para todos nós o Distrito
Federal, a proferir suas palavras. (Palmas.)

SR. IBANEIS ROCHA – Falo primeiro da emoção, que é muito grande. Ser Governador do
Distrito Federal orgulha muito quem nasceu nesta cidade, quem dedicou sua vida a esta cidade. Eu
cheguei a preparar um discurso escrito, mas eu acho que a emoção é tão grande que vou preferir falar
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aqui de coração. (Palmas.)
Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus por nos dar esta oportunidade, por colocar este

destino nas mãos da população do Distrito Federal. Quero agradecer à minha família: minha esposa e
meus três filhos, sem eles seria impossível estar aqui; minha mãe, que está aqui presente; minha
sogra; minha irmã – pessoas que são importantes na minha vida.

Quero agradecer aos meus parceiros de advocacia, como o Sr. Beto Simonetti, meu presidente
nacional; aos Deputados Distritais desta cidade, que tanto nos orgulham; aos nossos representantes do
Poder Judiciário – meu presidente, o Desembargador Cruz Macedo; meu professor, o Desembargador
Roberval Belinati; meu querido amigo Lelio Bentes.

Quero dizer a vocês que, em governar esta cidade, há algo de encanto, algo de magia. Brasília
é a capital de todos os povos, é a capital da esperança, é a capital da união, é a capital de todos os
brasileiros. Então, em governar o Distrito Federal, há uma emoção que vai bem além daquilo que vocês
podem imaginar.

Há quatro anos eu estava aqui tomando posse pela primeira vez como Governador do Distrito
Federal, e era um momento de muita esperança, era um momento de muita alegria, um momento em
que nós sonhávamos cada vez mais com a vida, com a prosperidade desta cidade. Fomos abatidos por
uma pandemia mundial, que ceifou muitas vidas, de muitos amigos, de muitas pessoas queridas, que
nos trouxe grande tristeza e que exigiu de nós governantes desta cidade, assim como da Câmara
Legislativa do Distrito Federal, um empenho sobremaneira para unir toda a sociedade em torno daquilo
que foi talvez o maior desastre da história da humanidade.

Conseguimos ultrapassar isso com força. Vencemos essa batalha que ainda continua nos dias
de hoje, mas, felizmente, graças à vacinação, graças à Medicina, nós conseguimos avançar e
conseguimos também fazer com que o Distrito Federal, mesmo com todos esses problemas que
tivemos, voltasse a crescer, voltasse a se desenvolver, voltasse a sonhar com grandes obras, com
muito desenvolvimento, com muito crescimento, com muito apoio às famílias na área social.

Na nossa cidade, criamos diversos programas na área social e temos que avançar cada vez
mais nessa área. Brasília ainda é uma cidade muito díspar, muito difícil, porque aqui temos o Plano
Piloto, uma região bastante rica, e, ali ao lado, bem ao nosso lado, nós temos muitas dificuldades que
precisam ser vencidas, que precisam ser ultrapassadas.

Nós precisamos construir cidades aqui ainda, nós temos ainda muito subdesenvolvimento em
regiões como Pôr do Sol e Sol Nascente. Nós temos regiões administrativas que precisam muito do
apoio, Celina Leão, desses políticos que foram eleitos agora para esta nova legislatura.

Os desafios são enormes, mas a vontade de fazer o Distrito Federal prosperar, a vontade de
ver as famílias saindo da situação de miséria, de dificuldade, é muito grande. E, para isso, nós
reunimos uma grande equipe, uma grande equipe de homens e mulheres que estão dispostos ao
trabalho, que querem ver esta cidade cada vez melhor, que querem ver esta cidade cada vez mais
unida em torno de um objetivo comum, que é exatamente fazer o Distrito Federal cada vez melhor.

Eu confio nos poderes constituídos, eu confio na força das instituições. Eu, que venho do
sistema chamado Ordem dos Advogados do Brasil, acredito na força das instituições e na força dos
poderes constituídos. Nós temos aqui no Distrito Federal deputados e deputadas eleitos; nós temos
senadores, deputados federais que vão nos auxiliar. Nós temos aqui a grande missão de, juntos,
fazermos esta cidade cada vez melhor.

Eu acredito no Distrito Federal. Eu acredito na força desta população. Eu acredito em tudo
aquilo com que nós nos comprometemos neste dia de hoje, Celina: que é possível cumprir as leis da
República, que é possível cumprir a Lei Orgânica do Distrito Federal e que é possível trazer
desenvolvimento para a nossa cidade.

Do fundo do meu coração, quero declarar mais uma vez o meu amor por Brasília, o meu amor
por esta cidade encantadora. (Palmas.) Uma cidade que dá oportunidades como em nenhum local do
mundo se faz. Aqui, no Distrito Federal, o filho de uma auxiliar de enfermagem ou de um professor
universitário tem a oportunidade de chegar ao cargo mais alto desta cidade.

Através do estudo, do trabalho, da dedicação, do amor, da felicidade, conseguimos ultrapassar
todas as barreiras e chegamos ao Governo do Distrito Federal pela segunda vez, eleitos em primeiro
turno, com a força do povo desta cidade. (Palmas.)

A população do Distrito Federal nos orgulha a cada momento. Nós temos um povo pacífico,
ordeiro; um povo dedicado ao trabalho. Convoco todos nós – governantes, deputados distritais,
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deputados federais e senadores eleitos – a trabalharmos por esta cidade, para que possamos gerar
cada vez mais esperança e igualdade em todos os planos, para que possamos vencer todas as
barreiras e transformar cada vez mais esta cidade, que é encantadora.

Dedico todos os meus dias de trabalho a esta cidade. Eu amo esta cidade, que me deu tudo na
vida: estudo, profissão, família, filhos, dignidade de viver, de ser um filho da esperança, um filho desta
capital maravilhosa.

Quero dizer a todos que o momento agora é de união pelo Brasil. O momento é de paz na
nossa sociedade, que hoje recebe um novo Presidente da República, que vem, com fé em Deus, para
unificar e pacificar este País. Nós precisamos de paz e de harmonia para enfrentar os reais problemas
desta sociedade: problemas de fome; problemas de miséria; problemas de desigualdade social,
desigualdade racial, desigualdade de gênero. (Palmas.)

Nós precisamos lutar para pacificar esta sociedade. O Brasil não aguenta mais guerras, porque
nós vivemos em guerra durante esses últimos tempos. Agora chegou a hora de olhar para frente, olhar
para frente com respeito às diferenças, com respeito àqueles que pensam de forma diferente da que
nós pensamos. As desigualdades servem exatamente para que se encontre o ponto de equilíbrio, e é
exatamente do ponto de equilíbrio de que estamos precisando neste momento de lutas tão difíceis.
(Palmas.)

Nós já temos problemas demais na nossa sociedade. Nós já temos problemas demais no nosso
País. Nós já temos problemas demais para inventar outros que são desnecessários. Nós temos que nos
unir, unir com força para enfrentar as grandes diferenças sociais que ainda existem em nosso País,
para lutar por mais saúde, lutar por uma educação de qualidade, lutar por mais segurança, lutar por
tudo aquilo que a população espera de nós.

Nós precisamos muito de união, e temos que ser o exemplo, somos a Capital da República, a
capital dos sonhos. É exatamente isto o que vamos fazer, eu e Celina Leão, durante esses quatro anos:
lutar para que o diálogo sempre prevaleça, lutar pela harmonia entre os Poderes, o respeito entre o
Parlamento e o Executivo, para que as pessoas tenham amparo, para que as pessoas tenham
dignidade no dia a dia. É isso o que vamos fazer, com certeza. (Palmas.)

O nosso compromisso lavrado hoje, perante à Mesa aqui dirigida pelo meu amigo Deputado
Iolando, é um compromisso de trabalho, um compromisso de honestidade, um compromisso de
respeito pela população da nossa cidade.

Eu quero dizer a todas e a todos vocês que é com muito orgulho que eu assumo este segundo
mandato. Tenho certeza – pela experiência que adquiri ao longo desses primeiros quatro anos, pela
vivência que tive – de que a população do Distrito Federal, população que eu encarei nas ruas, que eu
olhei no olhar, que eu visito quando ando pelas cidades, é uma população que merece o nosso
respeito, nosso trabalho e a nossa união.

Eu quero agradecer a todos vocês que estão aqui presentes, representando os mais de três
milhões de habitantes do Distrito Federal. Podem confiar, porque nós vamos trabalhar – e trabalhar
muito, muito – para que esta cidade orgulhe cada um dos filhos do Distrito Federal e cada um daqueles
que escolheram aqui como local para moradia, como seu lar. O Distrito Federal merece todo o nosso
empenho.

Eu quero deixar aqui, mais uma vez, reforçado o meu compromisso e o da Celina Leão com
tudo o que nós vamos fazer nesses próximos quatro anos para melhorar a vida da população do
Distrito Federal.

Eu não posso terminar esse discurso sem agradecer, mais uma vez, a Deus pela força que nos
deu ao longo desses quatro anos, que não foram fáceis. (Palmas.) Quero deixar isso bem claro: foram
anos difíceis, anos duros, anos em que nós tivemos de tomar medidas inesperadas para cuidar de uma
população sofrida por conta de uma doença que veio, e nós não sabíamos, muitas vezes, aonde nós
iríamos chegar. Graças a Deus, fomos conduzidos a um ambiente cada vez melhor.

Quero agradecer ao meu ex-Vice-Governador, Paco Britto, que foi um grande parceiro de
jornada. (Palmas.) Ele honrou a Vice-Governadoria do Distrito Federal ao longo de quatro anos, sendo
um excelente amigo. Eu posso chamá-lo assim: meu amigo Paco Britto.

E eu quero dar as boas-vindas, agora, a minha Vice-Governadora, Celina Leão, que vai nos
amparar durante este mandato. (Palmas.)

Quero dar as boas-vindas a cada um dos secretários já escolhidos e nomeados na data de
hoje; aos presidentes de empresa; a todos aqueles que fazem do Governo do Distrito Federal essa
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pujança, essa potência, cada um trabalhando – e trabalhando muito – na sua área; aos meus
administradores regionais – muito bem lembrado, minha querida Regininha –; aos representantes de
federações que estão aqui presentes e que sempre nos auxiliaram. (Palmas.)

Eu vi o meu amigo José Aparecido, o Jamal, e presidentes de federação, que sempre estiveram
ao nosso lado em todos os momentos. Eu me recordo bem de que, durante a pandemia, a FIBRA –
Federação das Indústrias do Distrito Federal trabalhou entregando máscaras à população e todo o
sistema FECOMÉRCIO – Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Distrito Federal atuou
e nos ajudou.

Eu quero dizer a toda a sociedade: vale a pena governar o Distrito Federal, vale a pena ter
amor e carinho por esta cidade e vale a pena querer cada vez mais o bem da população do Distrito
Federal.

Que Deus nos abençoe nesta nova jornada que se inicia com muitos projetos, com o
compromisso real com aquilo que colocamos e estabelecemos como metas para o nosso governo. Nós
temos que melhorar a saúde desta cidade. (Palmas.) Nós precisamos melhorar a segurança da nossa
cidade, nós precisamos gerar emprego, renda e desenvolvimento para a nossa cidade. (Palmas.) Nós
precisamos gerar, cada vez mais, uma educação de qualidade dentro do Distrito Federal, que tem de
ser exemplo para o Brasil, que tem de ser exemplo para toda a sociedade brasileira.

Nós precisamos atuar em diversas áreas, mas, em especial, cuidar dos mais pobres, daqueles
que mais precisam. Precisamos ampliar os nossos programas sociais, melhorar a nossa rede de
atendimento, buscar cuidar das pessoas que mais precisam, porque governar só vale a pena se for
governando para quem mais precisa. É exatamente isto o que se faz no governo: transformar vidas, e
só se faz transformação de vidas quando se acredita no ideal de uma sociedade mais justa, de uma
sociedade mais bem fundada nos princípios da democracia, nos princípios da Constituição brasileira,
que declara a todos nós quais são os nossos deveres, quais são os nossos direitos.

Quando assumimos um cargo de tal importância, como o de governar o Distrito Federal, nós
relembramos cada um dos artigos da nossa Constituição. Nós precisamos cada vez mais transformar a
nossa Constituição num instrumento do bem da sociedade brasileira.

Muito obrigado a todos. Que Deus nos abençoe e que o mandato seja maravilhoso, porque é
isso o que o povo do Distrito Federal espera. Muito feliz! Muito obrigado!

(Palmas.)
MESTRE DE CERIMÔNIAS – Pedimos que permaneçam em pé. Convidamos o Deputado Iolando

para fazer a declaração de encerramento desta sessão solene.
Lembro a todos que há saídas por trás do auditório e pelas duas laterais. Saiam com todo o

cuidado depois da declaração de encerramento, por gentileza.
Com a palavra o Deputado Iolando.
PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Declaro encerrada a presente sessão solene de posse

do Governador e da Vice-Governadora e convido os nobres Deputados, baseado no Regimento Interno,
para se dirigirem ao plenário desta Casa para a sessão preparatória de eleição dos membros da Mesa
Diretora.

Muito obrigado a todos.
(Levanta-se a sessão às 11h53min.)
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outubro de 2019.
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ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA
SESSÃO PREPARATÓRIA

DESTINADA A ELEGER OS MEMBROS DA MESA DIRETORA DA CÂMARA
LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL PARA O 1º BIÊNIO DA 9ª

LEGISLATURA, BEM COMO O CORREGEDOR E O OUVIDOR PARA A 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA, E DAR-LHES POSSE, 

EM 1º DE JANEIRO DE 2023.
 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Está aberta a sessão.
Nos termos do disposto na Lei Orgânica do Distrito Federal, assumo a Presidência para

conduzir a sessão preparatória da Câmara Legislativa do Distrito Federal destinada à eleição dos
membros da Mesa Diretora da 1ª e da 2ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura, referente aos anos de
2023 e 2024.

Realizaremos, primeiramente, a eleição para o cargo de Presidente e, em seguida, para os
cargos de Vice-Presidente, Primeiro-Secretário, Segundo-Secretário e Terceiro-Secretário e respectivos
suplentes.

Declaro aberto o prazo de inscrição para os cargos de Presidente, Vice-Presidente, Primeiro-
Secretário, Segundo-Secretário e Terceiro-Secretário e seus respectivos suplentes por dez minutos.
Início do prazo às 11h10min e término às 11h30min (sic).

Está suspensa a sessão.
(Suspensa às 11h11min, a sessão é reaberta às 12h10min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Reabro a presente sessão preparatória destinada à
eleição dos membros da Mesa Diretora: Presidente, Vice-Presidente, Primeiro-Secretário, Segundo-
Secretário, Terceiro-Secretário e seus respectivos suplentes.

Convoco os nobres Deputados que ainda não se encontram em plenário para, por favor, se
dirigirem ao plenário imediatamente, para o início da eleição.

Solicito também aos novos Deputados que assinem o Bloco 21.586, para que possa ser
registrada a oficialização do bloco entre todos os Deputados.

Solicito que as Sras. e os Srs. Deputados registrem a presença nos terminais para verificação
do quorum.

(Procede-se à verificação do quorum por meio do painel eletrônico.)
(Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Com a presença de 20 Deputados, dou continuidade à
sessão preparatória, agora, para a eleição do Presidente. Está encerrado o prazo de inscrições.

Para o cargo de Presidente, para o biênio 2023/2024, está inscrito o seguinte candidato: pela
Chapa 1, Bloco CLDF Unida, o Deputado Wellington Luiz, MDB – Movimento Democrático Brasileiro.
Não houve nenhuma outra inscrição.

Informo aos Srs. Parlamentares que a eleição será realizada pelo processo ostensivo nominal,
através do sistema eletrônico de votação pelo painel.

O Deputado, ao ser chamado, deverá digitar o número da chapa de sua escolha. Caso deseje
se abster, deverá digitar Chapa 9.

Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações.
Em votação.
Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais.

Ata Circunstanciada - Sessão Preparatória de Posse - 
Mesa Diretora, Corregedor e Ouvidor
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Votação aberta.
(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.)

(Pausa.)
PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Votação encerrada.
A Presidência vai anunciar o resultado.
Nos termos do inciso XIII do art. 10 do Regimento Interno, declaro eleito, para o cargo de

Presidente da Câmara Legislativa no biênio 2023/2024, o Sr. Deputado Wellington Luiz com 24 votos.
Solicito ao Deputado Wellington Luiz que assuma a Presidência dos trabalhos para dar

continuidade à eleição do Vice-Presidente e do Primeiro-Secretário, do Segundo-Secretário e do
Terceiro-Secretário e seus respectivos suplentes.

(Assume a Presidência o Deputado Wellington Luiz.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Boa tarde a todas e a todos.
Não vou fazer discurso agora, conforme tínhamos combinado, mas não posso deixar de,

primeiro, agradecer a Deus e a confiança de cada um dos meus colegas Deputados. Depois eu vou
fazer um agradecimento geral.

Há uma comissão de celeridade, que foi criada pelo Deputado João Cardoso, que já me deu um
arrocho danado ali. Então, nós vamos cumprir o que foi acordado. Vixe! Já está na cola. E homem,
atrás de mim, me dá um susto danado. Então, vamos lá, vamos dar continuidade.

Dando continuidade à sessão preparatória, informo que, para o cargo de Vice-Presidente, foi
inscrito, pela Chapa 1, Bloco CLDF Unida, o Deputado Ricardo Vale.

Informo aos Srs. Parlamentares que a eleição será realizada pelo processo ostensivo nominal,
através do sistema eletrônico de votação pelo painel.

O Deputado, ao ser chamado, deverá digitar o número da chapa de sua escolha. Caso deseje
se abster, deverá digitar Chapa 9.

Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações.
Em votação.
Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais.
Votação aberta.

(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Como vota o Deputado Pepa? (Pausa.)
Como vota o Deputado Ricardo Vale? Vota em si mesmo? (Pausa.)
Votação encerrada.
A Presidência vai anunciar o resultado.
Esta Presidência declara eleito o Deputado Ricardo Vale para o cargo de Vice-Presidente da

Câmara Legislativa, biênio 2023/2024, com 24 votos.
Convido o Vice-Presidente, Deputado Ricardo Vale, a compor a Mesa.
Para o cargo de Primeiro-Secretário, pela Chapa 1, Bloco CLDF Unida, foi inscrito o Deputado

Pastor Daniel de Castro, e, para suplente, o Deputado Pepa.
Informo aos Srs. Parlamentares que a eleição será realizada pelo processo ostensivo nominal,

através do sistema eletrônico de votação pelo painel.
O Deputado, ao ser chamado, deverá digitar o número da chapa de sua escolha. Caso deseje

se abster, deverá digitar Chapa 9.
Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações.
Em votação.
Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais.
Votação aberta.
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(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Votação encerrada.
A Presidência vai anunciar o resultado.
Para os cargos de Primeiro-Secretário e seu suplente, estão eleitos, respectivamente, o

Deputado Pastor Daniel de Castro e o Deputado Pepa, com 24 votos.
Convido o Deputado Pastor Daniel de Castro, Primeiro-Secretário, para compor a Mesa.
DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, como Líder do

bloco composto com a finalidade de fazer as inscrições, solicito a V.Exa. que altere o suplente da
Segunda-Secretaria, que seria o Deputado Daniel Donizet. Conforme acordo, passa a ser suplente a
Deputada Doutora Jane.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Eu quero aqui agradecer ao Deputado
Roosevelt Vilela, ao Deputado Daniel Donizet e a todos os membros do PL – Partido Liberal por, mais
uma vez, demonstrar essa grandeza e por ter nos ajudado nessa composição. Nós não tínhamos
nenhuma mulher representando a Mesa e, agora, na suplência, está a Deputada Doutora Jane. Muito
obrigado, e vamos adiante.

Solicito que a alteração seja encaminhada via SEI – Sistema Eletrônico de Informações.
Para o cargo de Segundo-Secretário e seu suplente, foram inscritos os seguintes Deputados:

pela Chapa 1, Bloco CLDF Unida, o Deputado Roosevelt Vilela como Segundo-Secretário e a Deputada
Doutora Jane como suplente.

Informo aos Srs. Parlamentares que a eleição será realizada pelo processo ostensivo nominal,
através do sistema eletrônico de votação pelo painel.

O Deputado, ao ser chamado, deverá digitar o número da chapa de sua escolha. Caso deseje
se abster, deverá digitar Chapa 9.

Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações.
Em votação.
Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais.
Votação aberta.

(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Votação encerrada.
A Presidência vai anunciar o resultado.
Declaro eleitos, com 24 votos, o Deputado Roosevelt Vilela como Segundo-Secretário da

Câmara Legislativa para o biênio 2023/2024 e, como sua suplente, a Deputada Doutora Jane.
Convido para fazer parte da Mesa o Deputado Roosevelt Vilela.
Para o cargo de Terceiro-Secretário e seu respectivo suplente, foram inscritos os seguintes

Deputados: pela Chapa 1, Bloco CLDF Unida, o Deputado Martins Machado e, como suplente, o
Deputado Eduardo Pedrosa.

Informo aos Srs. Parlamentares que a eleição será realizada pelo processo ostensivo nominal,
através do sistema eletrônico de votação pelo painel.

O Deputado, ao ser chamado, deverá digitar o número da chapa de sua escolha. Caso deseje
se abster, deverá digitar Chapa 9.

Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações.
Em votação.
Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais.
Votação aberta.

(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Votação encerrada.
A Presidência vai anunciar o resultado.
Declaro eleitos, com 24 votos, o Sr. Deputado Martins Machado como Terceiro-Secretário da

Câmara Legislativa para o biênio 2023/2024 e, como suplente, o Deputado Eduardo Pedrosa.
Convido o Deputado Martins Machado para fazer parte da Mesa.
Passemos para a eleição do Corregedor.
Para o cargo de Corregedor, foi inscrito, pela Chapa 1, Bloco CLDF Unida, o Deputado Joaquim

Roriz Neto.
Informo aos Srs. Parlamentares que a eleição será realizada pelo processo ostensivo nominal,

através do sistema eletrônico de votação pelo painel.
O Deputado, ao ser chamado, deverá digitar o número da chapa de sua escolha. Caso deseje

se abster, deverá digitar Chapa 9.
Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações.
Em votação.
Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais.
Votação aberta.

(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Votação encerrada.
A Presidência vai anunciar o resultado.
Declaro eleito o Deputado Joaquim Roriz Neto como Corregedor da Câmara Legislativa para a

1ª Sessão Legislativa, 2023, com 24 votos. Parabéns, Deputado. (Palmas.)
Convido o Deputado Joaquim Roriz Neto a fazer parte da Mesa.
Para o cargo de Ouvidor, foi inscrito o Deputado Jorge Vianna, Bloco CLDF Unida.
Informo aos Srs. Parlamentares que a eleição será realizada pelo processo ostensivo nominal,

através do sistema eletrônico de votação pelo painel.
O Deputado, ao ser chamado, deverá digitar o número da chapa de sua escolha. Caso deseje

se abster, deverá digitar Chapa 9.
Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações.
Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais.
Votação aberta.

(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Votação encerrada.
A Presidência vai anunciar o resultado.
Declaro eleito o Deputado Jorge Vianna como Ouvidor da Câmara Legislativa para a 1ª Sessão

Legislativa, 2023, com 24 votos. Parabéns, Deputado. Muito obrigado. (Palmas.)
Convido o Deputado Jorge Vianna a compor a Mesa.
Passaremos às reuniões extraordinárias das comissões permanentes destinadas à eleição de

Presidentes e Vice-Presidentes da 1ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura.
Nos termos do Ato do Presidente nº 26/2023, publicado no DCL – Diário da Câmara Legislativa

de 1º de janeiro de 2023, e conforme o disposto no inciso II do § 2º do art. 76 do Regimento Interno,
declaro aberto o prazo de cinco minutos para as inscrições para os cargos de Presidente e de Vice-
Presidente das comissões permanentes.

Informo aos Deputados e às Deputadas que as inscrições deverão ser realizadas no SEI, SELEG
– Secretaria Legislativa/Eleições/Comissões, ou, em caso de impossibilidade, junto à Mesa pelo próprio
Deputado ou Deputada ou pelo Líder do partido ou bloco parlamentar devidamente registrado junto à
Mesa.
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Em razão de um acordo, a primeira eleição será a da Comissão de Desenvolvimento Econômico
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo a pedido do Deputado Daniel Donizet, que
precisará se ausentar. Depois retornaremos à ordem normal.

Está suspensa a sessão.
(Suspensa às 12h50min, a sessão é reaberta às 13h22min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Está reaberta a sessão.
Conforme acordado entre as quatro Deputadas, já vamos anunciar a Procuradora da Mulher,

Deputada Doutora Jane, com a qual me comprometi a ajudar na construção dessa Procuradoria. O ato
será publicado posteriormente. (Palmas.)

Como Procurador do Idoso, o Deputado Chico Vigilante. Muito obrigado, Deputado. Parabéns!
Tenho certeza de que será um excelente trabalho. (Palmas.)

Havíamos acordado que só falaria o Presidente e que, depois, abriríamos a palavra aos demais
Deputados.

Concedo a palavra ao Deputado João Cardoso.
DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu só gostaria

de agradecer a todos os Deputados e Deputadas, a V.Exa. e à Mesa Diretora e me colocar à disposição
de todos os Parlamentares aqui presentes por meio da comissão de celeridade, que criei e da qual sou
presidente. Sempre que precisar, Sr. Presidente, estarei às ordens.

Obrigado. Agradeço muito pela celeridade.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputado João Cardoso.
DEPUTADO HERMETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, V.Exa. faz o

pronunciamento como Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Isso. Era o que tinha sido acordado.
DEPUTADO HERMETO – E, pela celeridade, depois, quando voltarmos do recesso, cada um faz

o seu pronunciamento.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Perfeito! Isso foi o que acordamos. Vamos

tentar honrar isso.
Obrigado, Deputado Hermeto.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) –Sr. Presidente,

há duas coisas que julgo importantes. A primeira é que, talvez, pela primeira vez na história da Câmara
Legislativa, a gente teve uma eleição tão pacífica. Eu já vi eleição aqui em que a gente ficou até de
madrugada, com a Câmara muito dividida. A gente conseguiu fazer um processo de unidade no nome
de V.Exa., com os 24 Deputados e Deputadas votando. Portanto, é um momento muito importante.

Segundo, eu queria pedir a V.Exa. que, em respeito ao maior desportista da nossa história, o
maior atleta do mundo, nós pudéssemos fazer um minuto de silêncio, antes do pronunciamento de
V.Exa., em homenagem ao Pelé.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concordo, Deputado.
Muito obrigado.
DEPUTADA PAULA BELMONTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente,

primeiro quero agradecer a V.Exa. pela condução dos trabalhos. Foi, realmente, um trabalho que
temos de reconhecer. Espero que assim continuemos nestes dois anos. Parabéns.

Eu quero reiterar as palavras do Deputado Chico Vigilante. Também houve uma contribuição de
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S.Exa. para que isso acontecesse. Desta maneira, a nossa Câmara sai unida. Que possamos fazer um
trabalho de fortalecimento da Câmara Legislativa.

Quero fazer uma sugestão também, Sr. Presidente. Há Deputados que já estão se levantando,
mas, se pudermos, vamos registrar este momento dos 24 Deputados aqui, juntos, para o início desta
legislatura. Eu acho que é um momento histórico, como foi dito aqui pelo nosso Deputado Chico
Vigilante. Se pudermos registrar a presença de todos aqui, juntos, neste começo de legislatura, será
uma coisa muito boa para todos nós.

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO EDUARDO PEDROSA (UNIÃO. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu queria,

antes de mais nada, parabenizar V.Exa. pela eleição de todos os membros da Mesa Diretora, bem
como de todos os Deputados que estão em suas devidas comissões. Mas, acima de qualquer coisa, eu
queria deixar um desejo para esta legislatura. Do fundo do coração, eu acho que temos uma legislatura
maravilhosa. Nós estamos no início do ano, hoje é o primeiro dia de 2023. Que todos nós tenhamos um
ano maravilhoso, cheio de trabalho.

Quero dizer da alegria que é poder estar do lado de cada Parlamentar, de cada pessoa que eu
tive a oportunidade de conhecer e que eu sei que vai lutar pelas suas causas, pelas coisas que defende
com o coração. Eu queria deixar esta mensagem.

Parabenizo V.Exa. e agradeço o apoio de todos.
E quero dizer que vai ser um prazer muito grande fazer parte desta Câmara Legislativa ao lado

de pessoas que sabemos que têm tanto compromisso com a nossa cidade.
Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputado Eduardo Pedrosa.
DEPUTADO FÁBIO FELIX – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, primeiro quero

agradecer a V.Exa. por dispor a mim a palavra neste momento. Quero parabenizar V.Exa. A missão não
é uma missão simples, fácil.

Quero falar sobre algo que conversamos muito antes da eleição da Mesa Diretora, que é a
importância de esta Casa atuar de forma independente e da garantia do direito à oposição. Nós temos,
agora, também da Oposição, o Deputado Ricardo Vale, que eu saúdo como Vice-Presidente da Câmara
Legislativa. Acho que é um salto, acho que é um ganho para esta Casa.

A Câmara Legislativa não pode atuar como um anexo do Governo do Distrito Federal. Ela tem
que atuar de forma independente, e os nossos mandatos da Oposição precisam ser ouvidos aqui.
Espero que V.Exas. – e nós vamos cobrar todos os dias, ao longo destes próximos dois anos – possam
honrar esse acordo de dar voz à Oposição e dar o direito às minorias, nesta Casa, de se posicionarem.

Parabéns pelo trabalho e boa sorte no desafio.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputado Fábio Felix. Não só será

ouvida como será respeitada também, Deputado Fábio Felix. Pode cobrar.
DEPUTADO JOÃO CARDOSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu já tinha

falado, desculpe-me, mas o Deputado Chico Vigilante levantou aqui a questão do falecimento do Pelé,
e eu também peço que, nesse minuto de silêncio, possamos homenagear o líder católico Papa Bento
XVI, um homem que, como Papa, desprendeu-se para servir à humanidade. Ele também veio a falecer.
Que Deus possa tê-lo intercedendo por todos nós.

Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputado João Cardoso.
DEPUTADA DAYSE AMARILIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. Após as palavras
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da Deputada Dayse Amarilio, passaremos ao minuto de silêncio. Após o meu pronunciamento, cada um
seguirá o seu destino.

DEPUTADA DAYSE AMARILIO (PSB. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu não poderia
deixar de falar, eu fiquei bem incomodada para falar.

Primeiro, quero agradecer. Eu já o conhecia, V.Exa. é um homem de palavra. Eu tenho certeza
de que a gente vai caminhar muito bem.

Eu queria colocar, também, uma questão que o Deputado Fábio Felix colocou sobre termos
aqui uma Câmara independente e a importância das comissões. Eu creio que, em todo o nosso acordo,
tivemos o respeito pelas comissões, para que tudo passe pelas comissões antes.

Eu queria, também, saudar algumas pessoas que foram muito importantes nesse processo,
entre elas o mestre Deputado Chico Vigilante e algumas pessoas que tiveram a gentileza, durante todo
o processo, de ceder espaços nessa composição: obrigada, Deputado Pastor Daniel de Castro;
obrigada, Deputado Martins Machado; e obrigada também ao Deputado Daniel Donizet, que abriu a
suplência para a Deputada Doutora Jane.

Vamos em frente. Eu tenho certeza de que a gente vai fazer um mandato brilhante.
Eu reitero o pedido da Deputada Paula Belmonte para a gente tirar uma foto e fazer esse

registro. Obrigada, Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Obrigado, Deputada Dayse Amarilio.
Vou passar a palavra ao nosso Vice-Presidente, Deputado Ricardo Vale. Antes disso, a gente vai

fazer um minuto de silêncio, a pedido do Deputado Chico Vigilante, em homenagem ao Rei Pelé bem
como ao Papa Bento XVI. Um minuto de silêncio.

(O Plenário observa um minuto de silêncio.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) – Encerrado o minuto de silêncio, passo a

Presidência ao Deputado Ricardo Vale.
(Assume a Presidência o Deputado Ricardo Vale.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RICARDO VALE) – Assumo a Presidência.
Antes de retornar a palavra ao Presidente, eu gostaria de, rapidamente, agradecer a todos os

Deputados e Deputadas pela confiança nesse processo que a gente construiu. Estou muito feliz por
estar assumindo a Vice-Presidência desta Casa.

Um jovem que nasceu em Sobradinho e viveu toda a sua juventude naquela cidade, filho de
um taxista e de uma dona de casa, com doze irmãos, e que passou toda a vida estudando em escolas
públicas e utilizando hospital público, voltar a esta Casa como Vice-Presidente dela é sinônimo de muito
orgulho para mim. Eu agradeço muito a todos vocês.

Vamos fazer um trabalho com esta Mesa Diretora de forma muito séria e muito transparente.
Quero agradecer a todos vocês. Estou muito animado com este momento e muito feliz para a gente
fazer um trabalho brilhante aqui com todos. Valeu, gente!

Concedo a palavra ao nosso Presidente, Deputado Wellington Luiz.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB. Sem revisão do orador.) – Obrigado, Deputado Ricardo

Vale.
Eu vou tentar ser o mais rápido possível.
É claro que talvez todas as palavras do mundo não sejam suficientes para manifestar os nossos

sentimentos, mas eu quero falar três palavras que talvez me orientem hoje: gratidão, respeito e
compromisso. Gratidão a Deus em primeiro lugar, por esta oportunidade. Gratidão aos meus familiares:
à minha esposa, que tanto me ajudou nessa caminhada; à minha mãe, que está com 96 anos de idade
e até hoje puxa a nossa orelha; e aos meus filhos e irmãos, que estão sempre com a gente. A minha
família é muito unida. Gratidão aos meus netos e sobrinhos; aos meus amigos e apoiadores, que nos
colocaram na condição de representante; e ao Governador Ibaneis, que foi muito importante. Mas,
sobretudo, a vocês, meus colegas Parlamentares.

O Deputado Fábio Felix há pouco cobrou independência. Deputado Fábio Felix, haverá
independência, sintonia e harmonia. Mas, sobretudo, nós estamos aqui como representantes dos
colegas Deputados pelo voto de confiança que vocês nos deram, e nós faremos o possível para jamais
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decepcionarmos vocês. Eu quero honrar a minha palavra. O primeiro passo foi dado: a Oposição teve
seu espaço. Eu não tenho dúvida de que nós acertamos nisso, porque todos nós somos Deputados,
todos do mesmo tamanho e todos merecem respeito. Então, podem ter certeza de que essa será a
dinâmica da nossa gestão durante esses dois anos.

Quero agradecer ao Deputado Iolando e ao Deputado Hermeto, que foram candidatos e
abriram mão da candidatura em nome da unidade. Quero agradecer a todos os Deputados que
inicialmente estavam em outra chapa e depois se uniram a nós.

Como foi dito pelo Deputado Chico Vigilante, meu conselheiro e amigo pessoal, conseguimos,
depois de muitos e muitos anos – participamos de várias eleições, Deputado Chico Vigilante –, mostrar
que conseguimos fazer uma eleição de uma só candidatura, que não é a minha, é a nossa.

Então, muito obrigado mesmo. Espero realmente fazer o melhor e representar, com dignidade
e com respeito, tudo aquilo que vocês almejam. Farei o melhor, se Deus quiser, viu, Deputado Thiago
Manzoni?

Quero também honrar um dos princípios, que é o princípio do respeito. O respeito aos meus
princípios, aos dos meus colegas Deputados e aos do povo de Brasília. Honrar a coisa pública, a
independência entre os Poderes e o respeito à harmonia entre o Executivo e o Legislativo para o bem
da população do Distrito Federal.

Honro o princípio dos direitos individuais e coletivos da sociedade que representamos ao lado
de cada um dos 24 Deputados, que confiaram a mim a importante missão de representá-los e,
sobretudo, o compromisso com aqueles que mais precisam, compromisso com os deficientes e com
aqueles que tanto são esquecidos pelo Estado e que precisam do apoio de todos nós.

Então, mais uma vez, agradeço a Deus e agradeço a vocês.
E fica aqui o pedido para que possamos fazer destes quatro anos, não somente os dois anos

iniciais, mas os quatro anos... Sabemos que existem as nossas divergências políticas e ideológicas, mas
é importante que olhemos para aquelas pessoas que estão do outro lado, esperando de nós uma
Câmara que realmente tenha um olhar diferenciado para aqueles que mais precisam.

Que Deus nos abençoe, nos oriente e faça com que sejamos, com respeito a todos os que por
aqui já passaram, a melhor legislatura da história do Distrito Federal.

Que Deus nos abençoe sempre.
Muito obrigado. (Palmas)
PRESIDENTE (DEPUTADO RICARDO VALE) – Parabéns, Presidente, Deputado Wellington Luiz.
Algum Deputado ainda quer fazer algum pronunciamento?
Concedo a palavra ao Deputado Max Maciel.
DEPUTADO MAX MACIEL (PSOL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu queria

parabenizar toda a Mesa e a condução dos colegas, que, no último mês, fizeram toda a organização e
acordo para que a gente chegasse aqui, hoje, e votasse a melhor forma das comissões.

Mas quero, aqui, saudar, neste dia de ano novo, todas e todos os trabalhadores que acordaram
cedo para fazer a CLDF – Câmara Legislativa do Distrito Federal funcionar e nos receberam com muito
carinho e atenção. Quero deixar o meu registro para vocês.

Muito obrigado. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO RICARDO VALE) – Concedo a palavra ao Deputado Rogério Morro da

Cruz.
DEPUTADO ROGÉRIO MORRO DA CRUZ (PMN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente,

primeiramente, quero dizer que é uma honra estar pela primeira vez nesta Casa. Eu tenho aprendido
muito. Política se faz ouvindo as pessoas e servindo as pessoas.

Quero, aqui, deixar um abraço ao nosso Presidente e dizer que estamos aqui para somar e
para servir. Eu tenho aqui como referência, nesta Casa, o meu amigo Deputado João Cardoso,
Deputado de excelência. Também tenho acompanhado o trabalho do nosso amigo guerreiro, Deputado
Chico Vigilante. Quero dizer que estou aqui para aprender. Há também o Deputado Jorge Vianna, uma
pessoa que tem feito um trabalho maravilhoso pelo Distrito Federal.

Quero dizer que é uma honra para um piauiense, do interior do Piauí, porteiro, vigilante... Já
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trabalhei também de frentista aqui no Distrito Federal e hoje tenho a oportunidade de servir e de
representar a minha população, a população mais sofrida e que mais precisa.

Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. Aqui está o Vice-Presidente, Deputado Ricardo
Vale, por quem tenho o maior respeito. E vamos, da melhor forma, servindo a nossa população.

Obrigado pela oportunidade. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO RICARDO VALE) – Concedo a palavra ao Deputado Pastor Daniel

Castro.
DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO (PP. Sem revisão do orador.) – Havia o compromisso

de ninguém falar, mas como é um momento tão especial e muitos já o fizeram, eu não poderia deixar
de fazê-lo.

Quero corroborar com as palavras do Deputado Chico Vigilante. Aqui, unimos todas as forças,
todas as ideologias, todos os partidos, e, como diz bem o Deputado, nosso decano, rompemos um
estigma. Fizemos a eleição de toda a Mesa e de todas as comissões de forma unânime, isso se deve ao
comprometimento e às palavras que foram colocadas ao longo do processo, e ninguém voltou atrás.

Não há como deixar de parabenizar a figura do Deputado Chico Vigilante, que foi muito
equilibrado e ajudou a construir esse processo, e também as Deputadas mulheres desta Casa, o
Deputado Martins Machado, o Deputado Eduardo Pedrosa, a bancada do PL, enfim, todos os
Deputados. Parabéns a todos vocês, porque firmamos a palavra e a palavra foi cumprida nesta tarde.

Quero deixar um agradecimento especial também ao Deputado Robério Negreiros. Ele fez tudo
para agradar a todos. Parabéns. Ficou muito bonito. A Casa ficou muito bonita, bem acessível.
Parabéns, Deputado Robério Negreiros.

Quero também dizer o seguinte: tudo isso aconteceu por conta de uma situação. Três
Deputados do MDB lançaram-se candidatos e, ao longo do tempo, eles foram abrindo mão disso,
convergindo em uma única candidatura. Foi muito fácil trabalhar para o Deputado Wellington Luiz.

Parabenizo o Presidente. O Deputado Wellington Luiz está aqui? Está bem ali. Parabéns,
Deputado Wellington Luiz. Foi muito fácil trabalhar essa convergência, porque V.Exa. mostrou duas
características, além de todas as outras que V.Exa. possui. Primeiro, é um homem de palavra. Vimos
muitas vezes em que V.Exa. falou: “Se for para romper isso, eu abro mão da candidatura”. Então, a
sua palavra convergiu para termos 24 votos. Segundo, o seu comprometimento com a independência
desta Casa e com a igualdade dos direitos da maioria e da minoria.

Vamos fazer grandes debates, mas os faremos, sem dúvida nenhuma, pelo que aqui se
apresentou, com muita dignidade, com muita honra e com muito respeito.

Obrigado. Deus abençoe a todos e feliz 2023! (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO RICARDO VALE) – Obrigado, Deputado Pastor Daniel de Castro.
Concedo a palavra ao último inscrito, Deputado Gabriel Magno.
DEPUTADO GABRIEL MAGNO (PT. Sem revisão do orador.) – Obrigado, Deputado Ricardo Vale.
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero parabenizar, mais uma vez, o nosso

Presidente eleito, Deputado Wellington Luiz. Quero dizer, Deputado Wellington Luiz, que é grande a
responsabilidade, a tarefa e a missão. Desejo muito boa sorte nessa tarefa de gestão da Câmara
Legislativa. O povo do Distrito Federal tem muita expectativa sobre nós.

Parabenizo o nosso companheiro de partido, Deputado Ricardo Vale, pela eleição na Vice-
Presidência. Tenho certeza de que o PT, o Partido dos Trabalhadores, mesmo na oposição ao governo
local, tem compromisso com a construção desta cidade, com a construção deste País.

Hoje, elegemos também as comissões. Isso foi fundamental. Aqui quero fazer o registro de
que, na Comissão de Educação, Saúde e Cultura, Deputado Jorge Vianna, iremos trabalhar muito
intensamente para o fortalecimento da educação, da saúde pública e da valorização dos profissionais
da educação e da saúde pública nesta cidade.

Quero também desejar um feliz ano novo para todos os trabalhadores e trabalhadoras e
também um debate muito intenso – que é muito fundamental nesta cidade – para reconstruir a política
cultural e valorizar a cultura da nossa cidade.

Por fim, encerro reforçando o convite para todos e todas irem à Esplanada agora, porque hoje
o povo brasileiro toma posse do Brasil. A alegria e a esperança tomam posse mais uma vez. Vamos
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ocupar aquele Palácio da República com muita energia, mas com muita esperança de que novos
tempos, de muita democracia e muitos direitos, virão.

Um grande abraço e feliz ano novo para todos e todas. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO RICARDO VALE) – Obrigado, Deputado Gabriel Magno. Vamos

encerrar a sessão. Chamo todos os Deputados e Deputadas para vir aqui na parte debaixo fazer a foto.
Pessoal, uma boa tarde a todos e todas. Vamos juntos fazer um excelente trabalho na Câmara

Legislativa pelo povo do Distrito Federal e pelo povo do Brasil.
Declaro encerrada a sessão preparatória da Câmara Legislativa do Distrito Federal destinada à

eleição dos membros da Mesa Diretora da 1ª e da 2ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura.
(Levanta-se a sessão às 13h44min.)
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